
Protokół Nr XIV/25 

nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu Mińskiego,  

która odbyła się w Starostwie Powiatowym w Mińsku Mazowieckim  

w dniu 14 października 2025 r.  

 

Lista obecności radnych stanowi zał. nr 1 do protokołu.  

Lista obecności osób zaproszonych stanowi zał. nr 2 do protokołu. 

 

Porządek obrad:  

1. Otwarcie sesji. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu XIII sesji Rady Powiatu Mińskiego. 

4. Sprawozdanie Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu i działalności Zarządu 

Powiatu między sesjami. 

5. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań finansowanych ze 

środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2025 r. 

6. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Powiatu Mińskiego na lata 2025 – 2030. 

7. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwały budżetowej Powiatu 

Mińskiego na 2025 r. 

8. Interpelacje i zapytania radnych. 

9. Wnioski i oświadczenia radnych. 

10. Zamknięcie obrad.  
 

 Ad. 1 (czas transmisji obrad 00:14:31) 

 

Przewodniczący Rady Piotr Pustoła otworzył XIV nadzwyczajną sesję Rady Powiatu 

Mińskiego. Powitał Zarząd Powiatu, Radnych, gości, dyrektorów i pracowników oraz 

mieszkańców. Stwierdził obecność 25 radnych, co wobec ustawowego składu Rady, stanowi 

wymagane quorum.  

Przewodniczący poinformował, że 11 października br. razem z Radną Edytą Anusz-

Gaszewską i Radnym Krzysztofem Laskowskim uczestniczyli w pogrzebie Radnego Rady 

Powiatu Mińskiego V i VI kadencji Andrzeja Krasuskiego, który wywodził się z Dobrego, 

pracował na rzecz lokalnej społeczności i regionu. Poprosił wszystkich o powstanie i 

uczczenie minutą ciszy pamięć zmarłego kolegi – Radnego Andrzeja Krasuskiego.  

Rada Powiatu Mińskiego uczciła minutą ciszy pamięć Radnego Powiatu Mińskiego 

Andrzeja Krasuskiego. 

 

Ad. 2 (czas transmisji obrad 00:16:25) 

Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad XIV sesji Rady Powiatu 

Mińskiego.  

Rada Powiatu Mińskiego, w obecności 25 osób, jednogłośnie przyjęła porządek 

obrad - wyniki głosowania pkt 2.   

 

Ad. 3 (czas transmisji obrad 00:17:12) 

 

Rada Powiatu Mińskiego, w obecności 25 radnych, przyjęła protokół XIII sesji 

liczbą 23 głosów, przy braku głosów przeciwnych i 2 głosach wstrzymujących się – 

wyniki głosowania pkt 3. 

Przybyli Radny Witold Kikolski i Radna Katarzyna Gańko.  



Ad. 4 (czas transmisji obrad 00:18:02) 

 

Starosta Remigiusz Górniak złożył sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu 

Mińskiego podjętych na XIII sesji w dniu 3 września 2025 r. oraz sprawozdanie z działalności 

Zarządu Powiatu w okresie od 3 września 2025 r. do 14 października 2025 r. Poinformował: 

- zgodnie z obietnicą z ostatniej sesji zostało skierowane do Burmistrza i Rady Miasta Mińsk 

Mazowiecki pismo o rozważenie możliwości współfinansowania 50/50 kosztów budowy 

nowego wiaduktu w ulicy Chróścielewskiego według programu funkcjonalno-użytkowego 

opracowanego przez Powiat. W odpowiedzi na to pismo Burmistrz i Przewodnicząca Rady 

zwrócili się o dodatkowe wyjaśnienia, które zostaną udzielone. Wyraził nadzieję na 

procedowanie tego tematu w najbliższych tygodniach i analizowanie możliwości pozyskania 

zewnętrznych środków. Sondując, w PKP PLK nie widzą zasadności dofinansowania tego 

zadania, dlatego że nie ma tam celu kolejowego, bo jest to typowo zadanie drogowe. Dotacja 

mogłaby pochodzić od Marszałka Województwa w ramach instrumentu wsparcia zadań 

ważnych albo z rezerwy budżetu Państwa i Wojewody. Podejmowane są działania w celu 

przygotowania koncepcji południowej obwodnicy Mińska Mazowieckiego i 20 października 

ten temat będzie referowany na Komisji Infrastruktury i Zagospodarowania Przestrzennego 

Sejmiku Województwa Mazowieckiego, o czym rozmawiał już z Przewodniczącym Komisji, 

a w przyszłym tygodniu poruszy ten temat z Marszałkiem Województwa. Inwestycja jest 

planowana w podziale na trzy etapy: zabezpieczenie środków w budżecie Województwa na 

wykonanie koncepcji z decyzją środowiskową, wykonanie dokumentacji technicznej oraz 

budowa. Przesłał pismo do Miasta Mińsk Mazowiecki i Gminy Mińsk Mazowiecki z prośbą o 

poparcie tych starań,  

- odbyły się wybory do Młodzieżowej Rady Powiatu Mińskiego. Podziękował Wicestaroście 

Urszuli Pacydze i Przewodniczącemu Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Dariuszowi 

Kowalczykowi oraz wszystkim zaangażowanym w ten pierwszy w historii Powiatu 

Mińskiego projekt. Jest dumny, że wzbudził on tak wielkie zainteresowanie i zgłosiło się 

dużo młodzieży. Zaprosił Radnych na I sesję Młodzieżowej Rady Powiatu Mińskiego, która 

odbędzie się 15 października br. o godz. 15.00. Pogratulował wszystkim wybranym do 

Młodzieżowej Rady, 

 - w dniu 2 października odbyło się spotkanie z udziałem mieszkańców w sprawie 

nielegalnego wysypiska odpadów w Walercinie, na które przyjechała telewizja TVP3. 

Podziękował Radnemu Robertowi Grubkowi, Wicestaroście Urszuli Pacydze i Radnemu 

Dariuszowi Kowalczykowi za wsparcie i wypowiedzi. To spotkanie było konsekwencją 

wcześniej podjętych działań. Pod koniec sierpnia Marszałek Województwa Mazowieckiego 

cofnął decyzję Starosty Mińskiego z 2018 r. o zezwoleniu na to składowisko i pojawiły się 

nowe okoliczności prawne i nowe możliwości oraz tematem zainteresowała się telewizja. 

Właściciel terenu nie wykazuje żadnych działań i Marszałek Województwa jest 

zdeterminowany do nakładania mandatów. Wykonawca ma półtora miesiąca do podjęcia 

działań, a po upływie tego okresu, będą nakładane kary administracyjne, 

- odbyła się uroczystość z okazji 500-lecia Parafii pw. Jana Chrzciciela i św. Stanisława w 

Stanisławowie z udziałem Biskupa Romualda Kamińskiego,  

- 4 października w Zespołu Szkół Zawodowych Nr 2 im. Powstańców Warszawy w Mińsku 

Mazowieckim, odbył się 5. Bieg Pamięci Powstańców Warszawy. Podziękował wszystkim 

zaangażowanym organizatorom ze strony Starostwa Powiatowego i władz szkolnych, 

- 9 października w Zespołu Szkół Nr 1 im. Kazimierza Wielkiego w Mińsku Mazowieckim 

zorganizowana została konferencja poświęcona wsparciu zdrowia psychicznego dzieci i 

młodzieży. Podziękował Wicestaroście za koordynowanie tego tematu,  

- Powiat Miński otrzymał wyróżnienie za projekt „Kultura, krajobraz, ludzie” w 

Ogólnopolskim konkursie „Róża regionów 2025”, 



- dzisiaj odbyła się bardzo ważna uroczystość 105-lecia Zespołu Szkół Ekonomicznych w 

Mińsku Mazowieckim połączone z obchodami Powiatowego Dnia Nauczyciela. Podziękował 

wszystkim dyrektorom, nauczycielom, pracownikom szkół i całemu środowisku 

edukacyjnemu w Powiecie za zaangażowanie i ciężką pracę. Podziękował dzieciom na 

przygotowany spektakl o historii szkoły w formie śpiewanej i tanecznej, złożył życzenia, 

- jutro będzie gościem na sesji Rady Dzielnicy Wesoła i wspólnie z Burmistrzem Sulejówka 

zwróci się do Radnych Dzielnicy Wesoła o poparcie inicjatywy, której celem jest przesunięcie 

środków w budżecie m.st. Warszawy na 2026 r. na zaprojektowanie przebudowy  

skrzyżowania i budowy odcinka ulicy Piłsudskiego do granicy z Sulejówkiem. Temat dotyczy 

szczególnie mieszkańców zachodniej części Powiatu Mińskiego. Zaapelował o wsparcie i 

obecność na tej sesji. Uważa, że Burmistrz i Rada Dzielnicy Wesoła poprą ten temat. 

Następnego dnia 16 października będzie na sesji Rady m.st. Warszawy,  

- zostały uzupełnione wcześniej złożone wnioski o dofinansowanie w ramach Lokalnej Grupy 

Działania, dotyczące Domu Dziecka w Falbogach w zakresie terenu rekreacyjnego, 

obejmującego boisko i plac zabaw. Trwają też przygotowania do podpisania umowy na 

modernizację mieszkań na potrzeby podopiecznych Domu w ramach projektu „Powiat Miński 

dla mieszkańców inwestycje w nowoczesną infrastrukturę społeczną i rekreacyjną”, która ma 

polegać na wprowadzeniu ulepszeń i zmian zwiększających funkcjonalność i wartość 

użytkową lokali do nowych potrzeb i standardów. Dofinansowanie wynosi 70%, co stanowi 

kwotę 137 tys. zł na mieszkania i 62 tys. zł na plac zabaw,   

- odbył się I Powiatowy Rajd Rowerowy i obecnie trwa rozliczanie tego projektu w Urzędzie 

Marszałkowskim. Podziękował organizatorom,  

- przygotowano sprawozdania z realizacji zadań: budowy szkolnej hali sportowej przy ZSZ  

nr 2, budowy drogi powiatowej ul. Chróścielewskiego w Mińsku Mazowieckim, modernizacji 

boiska Orlik przy ZSE,  

- w zakresie działania Młodzieżowej Rady Powiatu przeprowadzono postępowanie,  

wyłoniono wykonawcę i podpisano umowę w ramach projektu „Akademia młodych liderów 

Powiatu Mińskiego” współfinansowanego ze środków Województwa Mazowieckiego, 

zostaną zorganizowane szkolenia liderskie dla młodzieży z budowania wizerunku młodych 

liderów i realizacji młodzieżowych inicjatyw społecznych,  

- na rewitalizację skweru przed Starostwem wpłynęły oferty znacznie przekraczające budżet, 

dlatego przetarg został unieważniony i wszczęto ponowne postępowanie, w którym otwarcie 

ofert nastąpi 24 października,  

 - zakończono prace na drodze Siennica – Cegłów, na odcinku około 990 mb, dofinansowane 

z dotacji Województwa.  

 Radny Jerzy Gryz powiedział, że chciał uzupełnić wypowiedź Starosty o informację 

o spotkaniu w dniu 10 października, które odbyło się w Urzędzie Miasta z udziałem 

wszystkich służb, w tym straży miejskiej, policji, służb zarządzających ruchem drogowym i 

komunikacją miejską. Spotkanie dotyczyło święta 1 listopada, aby usprawnić ten dzień, gdy 

do miasta przyjeżdżają mieszkańcy z okolic i całej Polski oraz zagranicy. Starosta na 

spotkanie przysłał dwóch wicedyrektorów Zarządu Dróg Powiatowych: Tomasza 

Czerwińskiego i Adama Witkowskiego. Cmentarz znajduje się przy drodze powiatowej, przy 

której są kosze na śmieci, obsługiwane przez Zarząd Dróg Powiatowych, ale wicedyrektorzy 

powiedzieli, że ZDP nie jest w stanie opróżniać tych koszy i zaproponowali rozwiązanie 

problemu poprzez ich zabranie na ten weekend, czyli jak nie będzie koszy na śmieci, to nie 

będzie problemu. Obecnie Zarząd Gospodarki Komunalnej w Mińsku Mazowieckim spotyka 

się z firmami i przygotowuje dodatkowe odwożenie śmieci oraz dodatkowe linie autobusowe, 

zmieniana jest organizacja ruchu, policja i straż miejska będą pracowali cały weekend, a  

Powiat pójdzie do domu. Poprosił Starostę, żeby porozmawiał z dyrektorami o rozwiązaniu 

problem odbierania śmieci z 2 śmietniczek przy drodze powiatowej w okolicy cmentarza. 



 Starosta powiedział, że pierwszy raz słyszy o tym problemie, bo nikt go o tym nie 

poinformował. Przedstawiona odpowiedź jest skandaliczna i jeśli jest prawdziwa, to zostaną 

wyciągnięte konsekwencje. Przeprosił za taką sytuację.  

 Radna Alicja Cichoń zapytała Radnego Jerzego Gryza, czy mówił tylko o ul. 

Przemysłowej, czy również o ul. Kościelnej, która również jest drogą powiatową.  

 Radny Jerzy Gryz powiedział, że odniósł się do ul. Przemysłowej, nie mniej służby 

powiatowe powinny zdiagnozować potrzeby. 

 Radny Krzysztof Laskowski powiedział, że mówiąc o Młodzieżowej Radzie Powiatu, 

należało też wspomnieć o wkładzie pracy członków Komisji Oświaty, Kultury i Sportu, gdzie 

głównym dyskutantem był Radny Witold Kikolski i razem z Radnym Grzegorzem 

Wyszogrodzkim miał okazję nie zgadzać się z niektórymi propozycjami kolegi z Klubu. 

Zaznaczył, że był zbudowany dyskusją na tej Komisji.  

 Innych głosów nie było.  

  

Ad. 5 (czas transmisji obrad 00:37:23) 

 

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 

określenia zadań finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 

Niepełnosprawnych w 2025 r. 

Pani Renata Małecka Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Mińsku 

Mazowieckim wyjaśniła, że nowy podział środków wynika z otrzymania dodatkowych 

środków z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w wysokości                

338 tys. zł, które zostały podzielone na zadania, gdzie były największe braki. Z otrzymanych 

środków będą otwarte 2 dodatkowe pracownie warsztatów terapii zajęciowej w Sulejówku, co 

pozwoli zabezpieczyć dodatkowe 10 osób niepełnosprawnych z listy 17 osób oczekujących. 

Pozostałe środki zostaną przeznaczone na turnusy rehabilitacyjne i dofinansowanie środków 

medycznych dla osób niepełnosprawnych. Niemniej, dla pozytywnego rozpatrzenia 

wszystkich złożonych wniosków potrzebne jest jeszcze około 400 tys. zł.  

Radni nie zgłosili uwag.  

Rada Powiatu Mińskiego, w obecności 27 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę 

Nr XIV/142/25 uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań 

finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 

Niepełnosprawnych w 2025 r.  – wyniki głosowania pkt 5. 

 

Ad. 6 (czas transmisji obrad 00:39:46) 

 

Przewodniczący przedstawił projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 

wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Mińskiego na lata 2025-2030.  

Starosta, w imieniu Zarządu, poinformował o autopoprawkach projektu uchwały 

zmieniającej uchwałę w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Mińskiego na lata 

2025-2030 oraz projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwały budżetowej 

Powiatu Mińskiego na 2025 r.: 

- w związku z wystąpieniem awarii sieci kanalizacyjnej i wodociągowej w Domu Dziecka w 

Falbogach należy przenieść 20 000 zł z zadania majątkowego, zakupu samochodu osobowego 

dla Domu Dziecka w Falbogach na wydatki remontowe. Wyjaśnił, że Dyrektor Domu 

prowadzi postępowanie na zakup samochodu i szacowana kwota pojazdu to około 130 tys. zł, 

więc po zdjęciu 20 tys. zł na remont sieci, pozostaną jeszcze środki do wykorzystania.  

- wobec braku zakwalifikowania do dofinasowania z budżetu Państwa w ramach Programu 

Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej w 2025 r. wydatku pt. „Opracowanie dokumentacji 

projektowej obiektu ochrony ludności i obrony cywilnej świadczącego usługi publiczne z 



zakresu pomocy w sytuacjach kryzysowych i w czasie wojny” jest potrzeba przeznaczenia na 

to zadanie środków własnych Powiatu w kwocie 159 000 zł. Obiekt magazynowy, którego 

dotyczy dokumentacja jest niezbędny do przechowywania wyposażenia zakupywanego w 

ramach POLiOC. Ponadto posiadanie dokumentacji umożliwi ubieganie się o dofinansowanie 

budowy obiektu w kolejnych latach funkcjonowania Programu. Wniosek na środki z ochrony 

ludności na zakup różnego rodzaju sprzętu, agregatów, namiotów itd. jest w trakcie 

rozpatrywania i oceny oraz przychodzą do niego uwagi. Głównym zamierzeniem na przyszły 

rok jest złożenie wniosku na budowę dużego magazynu na ten sprzęt o powierzchni około 

1000 m2 na terenie DPS św. Józefa w Mieni w gminie Cegłów. Odczytał pismo Wojewody 

dotyczące odmowy finansowania dokumentacji technicznej magazynu ze względu na 

możliwe szczątki żołnierzy z czasów II wojny światowej oraz odmowy zakupu drona ze 

względu na brak wyszkolonej kadry. Stwierdził, że wnioskodawcą jest Starostwo Powiatowe, 

które odpowiada za procedurę wydania pozwolenia na budowę, więc wydawałoby się, że 

organy administracji rządowej powinny ufać innym podmiotom administracji samorządowej i 

wziąć za dobrą monetę, że powiat jest w stanie zbudować magazyn na swojej działce. Nie 

rozumie tego, że w momencie wojny za wschodnią granicą kraju, trzeba udowadniać, że 

Powiat jest w stanie zbudować magazyn, ale nie otrzyma środków, bo może pojawią się 

okoliczności, które nie wiadomo, czy się pojawią. To samo dotyczy drona. Stwierdził, że 

magazyn trzeba zbudować, bo sprzętu nie będzie gdzie trzymać, dlatego proponowane jest 

przesunięcie kwoty 159 tys. zł na przygotowanie dokumentacji, żeby sprzęt można było 

bezpiecznie przechowywać, zgodnie z przepisami. Trzecia autopoprawka dotyczy zmiany 

nazwy zadania dla PSP w zakresie zakupu pralnicy. 

Radna Alicja Cichoń zapytała, czy Starosta dzwonił do osoby podanej na piśmie, w 

którym jest błąd pisarski. Wyjaśniła, że informacja merytoryczna jest taka, że nie było 

żadnych wyjaśnień o tym, czy kadra jest przeszkolona. Wszystkim zależy na dbaniu o 

pieniądze publiczne i kupując dron należy mieć przeszkoloną osobę. Zapytała, czy jej prośby, 

żeby przemyśleć miejsce, gdzie ma być wybudowany magazyn, zostały wzięte pod uwagę na 

spotkaniach Zarządu oraz czy jest wyjaśnione lub są jakieś ekspertyzy, czy na terenie DPS 

św. Józefa w Mieni mogą znajdować się szczątki żołnierzy z II wojny światowej, czy nie ma 

takich ekspertyz, bo w przypadku wejścia na teren budowy Instytutu Pamięci Narodowej czy 

archeologa, prace mogą być zatrzymane na pół roku.  

Pan Marcin Całka Dyrektor Wydziału Zarządzania Kryzysowego i Spraw Obronnych 

odniósł się do wyjaśnień składanych na etapie procedowania wniosku w zakresie kadry PSP 

uprawnionej do obsługi bezzałogowego statku powietrznego. Na temat oczywistej omyłki 

pisarskiej w piśmie z dnia 12 października br., o której mówiła Radna Alicja Cichoń 

powiedział, że powinno być w nim stwierdzenie, że podmiot ochrony ludności nie dysponuje 

kadrą posiadającą uprawnienia do wykonywania lotów. Wyjaśnił, że uprawnień nie zdobywa 

się w ciągu kilku dni i dodał, że zaleceniem Komendanta Głównego Państwowej Straży 

Pożarnej jest dążenie to tego, aby w każdej komendzie PSP oraz jednostkach OSP z KSRG 

funkcjonowały grupy dronowe. Powiat Miński chciał wesprzeć podmiot ochrony ludności, tj. 

Komendę Powiatową PSP bezzałogowym statkiem powietrznym. Wniosek o rozważenie  

możliwości zakupu drona dla Komendy złożyła Komisja Bezpieczeństwa, Środowiska i 

Rolnictwa po akcji gaszenia pożaru na ulicy Dźwigowej, dlatego ten zakup został 

wprowadzony do wniosku o dofinansowanie i w ramach zakupu można byłoby uzyskać 

przeszkolenie z obsługi drona dla określonej grupy osób z Komendy PSP, bo trudno jest 

obsługiwać dron nie posiadając go. Te uwagi zostały przesłane do Wojewody, ale nie zostały 

zaakceptowane i to zadanie trzeba usunąć z wniosku. W piśmie wyszczególniono też uwagi 

Komisji oceniającej dotyczące kwestii ekspertyz i braku możliwości wykonania obiektu na 

terenie działki DPS. Jednak pracownicy Urzędu Wojewódzkiego nie do końca zrozumieli 

treść wniosku, bo opracowanie ekspertyz specjalistycznych w procesie budowlanym, takich 



jak badanie geotechniczne warunków gruntowych i inne badania związane z archeologią i 

wymaganymi opiniami wynika z procesu uzyskania pozwolenia na budowę. To nie są 

ekspertyzy, które mogłyby w jakikolwiek sposób wpływać na możliwość pobudowania 

magazynu. Po dzisiejszej rozmowie z autorką pisma, stwierdzono jednoznacznie, że różne 

komisje oceniające podchodzą w sposób uznaniowy do różnych wniosków i może się okazać, 

że wniosek innego powiatu uzyska akceptację na dofinansowanie zakupu bezzałogowego 

statku powietrznego bez wykwalifikowanej kadry, bo nie ma jednoznacznych, sztywno 

wytyczonych kryteriów uzależniających dofinansowanie drona od posiadania wyszkolonych 

osób do jego obsługi. 

Radny Damian Kacprowicz odniósł się do informacji o szczątkach żołnierzy i 

powiedział, że chyba są mylone domy pomocy społecznej, bo cmentarz istnieje na terenie 

DPS Jedlina w lesie, gdzie byli pochowani żołnierze Powstania Listopadowego, a magazyn 

miałby być wybudowany na terenie DPS św. Józefa. Ciężko jest wykonać ekspertyzy, gdy na 

uzupełnienie wniosku jest 3 dni. Procedura była bardzo uznaniowa i zastanawia się dlaczego 

Powiat Miński nie otrzymał środków na dron i dokumentację magazynu. 

Starosta powiedział, że po uwadze Radnej Alicji Cichoń, wnikliwie sprawdzane były 

różnego rodzaju archiwa, pytano miejscowych oraz dyrekcję, czy mogą tam być jakieś 

domniemane szczątki kości. Nikt nic nie słyszał i nic nie wie. Radna gdzieś słyszała i 

następnie Komisja wojewódzka o tym słyszała i rozpatruje coś, czego nie ma na papierze. 

Przecież na takiej zasadzie można zablokować wszystkie magazyny, bo być może gdzieś są 

jakieś szczątki. Polska jest jednym wielkim cmentarzyskiem, bo na przestrzeni wieków były 

wojny, wszędzie ginęli ludzie i wszędzie można postawić tego typu tezę. Dlaczego ma być  

blokowana ekstremalnie ważna powiatowa inwestycja, jeśli jeden organ domniemywa, że 

może coś być, gdy drugi organ stara się zbudować coś dla dobra mieszkańców. Nie dano 

możliwości odwołania się od decyzji Komisji, co uważa za postępowanie antypaństwowe, bo 

zawsze jest możliwość odwołania. Teraz trzeba to przyjąć albo nie, czyli trzeba wyjąć  

150 tys. zł z budżetu mieszkańców, bo jakaś komisja stwierdziła, że być może tam coś jest i z 

ekspertyzy coś źle wyjdzie. Wczoraj gościł Wicestarostę Łukowskiego, Powiat Łukowski 

pozyskał dofinansowanie na budowę takiej samej hali na terenie Powiatu Łukowskiego i jest 

już w trakcie rozstrzygania przetargu.  

Radna Alicja Cichoń zwróciła się do Starosty, mówiąc, że Starosta przed chwilą 

zainsynuował, że wpłynęła na Komisję informacjami o rzekomym, według Starosty, 

pochówku. Jeśli Starosta nie wyjdzie ma mównicę, nie odwoła tych słów i jej nie przeprosi, to 

wystąpi na odpowiednią drogę, bo ją pomówił, gdyż wcale z jej wypowiedzi nie wynikało to, 

co przed chwilą ujął. Jeśli Starosta tak dużo jeździ, to niech pojedzie do Wojewody albo do 

Przewodniczącego Komisji, który podpisał się pod oceną merytoryczną wniosku. 

Podziękowała za informację Radnemu Damianowi Kacprowiczowi i wyjaśniła, że nie chodzi 

o teren DPS „Jedlina”, tylko o DPS św. Józefa. Zapytała Starostę, z którą dyrekcją Domu  

rozmawiał, bo jedną dyrekcję wyrzucił, a drugiej chyba jeszcze nie wprowadził. Powiedziała, 

że rozmawiała z Panem Tomaszem Cembrowskim, który jest lokalnym historykiem z 

zamiłowania i mówił, że w miejscu fotowoltaiki od strony ulicy prawdopodobnie mogą 

znajdować się szczątki żołnierzy niemieckich. Powtórzyła swoje pytanie, czy są jakieś 

ekspertyzy i jakie archiwa były przeglądane. Zapewniła, że jej rolą absolutnie nie jest  

zatrzymanie jakiegokolwiek procesu, tylko uchronienie przed zatrzymaniem tego procesu, 

dlatego wyraziła to na etapie przygotowywania wniosku i prosiła Zarząd o zastanowienie. 

Stwierdziła, że Powiatowe Centrum Zarządzania Kryzysowego ma bardzo dobrych 

pracowników, którzy przygotowali bardzo dobry wniosek, a jej pytania są podyktowane 

chęcią zdobycia dodatkowej wiedzy. Starosta może pojechać i wyjaśnić, jeśli ma jakieś 

wątpliwości co do uznaniowości. Stwierdziła, że byłaby ostatnią osobą, która chciałaby 

zaszkodzić Powiatowi.  



Starosta zwrócił się do Radnej Alicji Cichoń i stwierdził, że absolutnie nie miał na 

myśli tego, że Radna wpływa na Komisję i jeżeli Radna tak to zrozumiała, to ją przeprasza. 

Przeprosił Radną Alicję Cichoń. Natomiast rezultat działań, które wokół tego tematu się 

dzieją, począwszy od rozmowy Radnej z Panem Cembrowskim jest to, że Powiat jako jeden z 

niewielu podmiotów nie będzie miał dokumentacji na magazyn sprzętu. Nie rozumie tego, bo 

na jakiej podstawie Radna twierdzi, czy ma jakikolwiek dokument, że tam są kości żołnierzy 

Wehrmachtu, czy przeglądała jakieś archiwa. Starostwo działa jako inwestor na podstawie 

dokumentów, a dzisiaj z żadnych dokumentów nie wynika, że jest jakikolwiek problem. 

Wykonana została tytaniczna praca, również po godzinach, Dyrektor Anna Czyżewska i 

pracownicy Wydziału Architektury, Wydziału Geodezji, Geolog Powiatowy i całe Starostwo 

rzucili bieżące obowiązki, których jest bardzo dużo i na prośbę Zarządu pracowało w tej 

sprawie, bo to jest bezpieczeństwo mieszkańców, nie chodzi o to, żeby szukać przeszkód, 

tylko żeby wspierać, a gdyby cokolwiek wyszło, że coś tam jest, to wtedy należałoby podjąć 

działania w uzgodnieniu z Wojewodą co dalej z tą dotacją zrobić, czy ją wycofać, czy szukać 

drugiego terenu. Ponadto, Radna wie, że to jest jedyna własna działka Powiatu Mińskiego, na 

której taki magazyn może powstać. Nie ma drugiej takiej działki z różnego rodzaju 

względów, m.in. planu zagospodarowania, dostępności komunikacyjnej, wielkości itd. 

Wojewoda nie ma w żadnym piśmie informacji, że są tam szczątki żołnierzy Wehrmachtu. 

Radna Alicja Cichoń zapytała, kiedy powiedziała, że tam są żołnierze Wehrmachtu, 

natomiast z Dyrektorem rozmawiała około 3 lat temu i nie miało to żadnego związku z 

wnioskiem, bo wtedy nie było takiego programu, a rozmowa dotyczyła historii miejsca, w 

którym znajduje się DPS. Chciałaby uniknąć kolejnych insynuacji i ma nadzieję, że Starosta 

nie będzie wymyślał za chwilę jakichś dziwnych rzeczy. 

Radny Leszek Celej zwrócił się do Dyrektora Marcina Całki odnośnie ostatniej 

sentencji wypowiedzianej przez niego, która jest wyjątkowo niepokojąca i groźna. Zapytał,  

na jakiej podstawie powiedział, że cały proces związany z tym wnioskiem ma charakter 

uznaniowy, czy to znaczy, że są powiaty, które otrzymały pozwolenie na zakup drona, nie 

mając przeszkolonej ekipy, bo jeśli tak, to jest to wyjątkowo nieprawidłowe zachowanie 

Komisji konkursowej. Natomiast, jeżeli nie ma takiego przykładu na terenie Województwa 

Mazowieckiego, to na jakiej podstawie Dyrektor stwierdził, że ten proces ma charakter 

uznaniowy. 

Pan Marcin Całka poinformował, że w ramach programu Powiat Warszawa Zachód 

w Ożarowie Mazowieckim ogłosił przetarg na zakup drona, ale nie posiada wiedzy, czy ma 

przeszkoloną kadrę. Stwierdził, że nigdzie nie było warunku posiadania przeszkolonej kadry 

do ubiegania się o dofinansowanie. Dodał, że w dniu 2 października, gdy wniosek był 

poprawiany, w Komendzie Powiatowej PSP nie było osób, które miały przeszkolenie, ale w 

dniu 7 października jeden funkcjonariusz przeszedł szkolenie organizowane przez Urząd 

Lotnictwa Cywilnego i posiada odpowiedni certyfikat. W dniu dzisiejszym i wczorajszym nie 

można było dołączyć do wniosku dowodu posiadania certyfikatu i poprosić Wojewodę o 

akceptację wydatku. 

Radny Damian Kacprowicz zwrócił uwagę, że w rozmowie poruszana jest już  

kwestia budowy magazynu, chociaż złożony wniosek dotyczył tylko dokumentacji. Przy 

opracowywaniu dokumentacji wyszłoby, czy tam jest cmentarz, czy go nie ma, przy budowie 

byłby nadzór archeologiczny i można byłoby procedować budowę, być może z opóźnieniem, 

ale w żaden sposób szczątki żołnierzy nie wpłynęłyby na wybudowanie magazynu. Innego 

miejsca Powiat nie ma. Stwierdził, że przy wielu inwestycjach wychodzą szczątki m.in. 

polskich żołnierzy, niemieckich żołnierzy i innych, bo na terenach Polski było wiele wojen, 

natomiast budowy finalnie powstają. 

Radny Grzegorz Wyszogrodzki odniósł się do kwestii zakupu samochodu dla Domu 

Dziecka w Falbogach i stwierdził, że martwi go, że od blisko roku Powiat nie jest w stanie 



kupić samochodu dla placówki. Samochód Domu półtora roku temu już był reliktem 

przeszłości i prawdopodobnie nadal tam funkcjonuje. Po wypowiedzi Starosty przejrzał 

pobieżnie ceny samochodów 7-osobowych i rzeczywiście można w tej kwocie kupić taki 

samochód, natomiast w większości są to samochody, gdzie 3 rząd jest tzw. dostawkowy. 

Rozumie, że gdyby była realna szansa na zakup samochodu z PFRON, to usłyszałby o tym w 

wypowiedzi Starosty. Nie rozumie tego, żeby w takich sytuacjach trzeba tak długo czekać na 

efekt. Po wprowadzeniu przez Radę zmiany w budżecie, samochód powinien być zakupiony 

w ciągu 2-3 miesięcy. Zastanawia go, czy też tak długo trwają zakupy samochodów do 

Starostwa. Głęboko wierzy, że samochód wreszcie będzie. Natomiast jeśli kwota będzie 

ciągle zmniejszana, to obawia się, że końcówką tej drogi będzie zakup jakiegoś skutera z 

dostawką jako samochodu 7-miejscowego, co wydaje się, że to już jest faza żartu. Poprosił 

Zarząd o wsparcie w tej sprawie  

Wicestarosta Urszula Pacyga wyjaśniła, że zakup samochodu dla Domu Dziecka trwa  

tak długo, ponieważ trwało też procedowanie wniosku o środki PFRON oraz były różne 

porozumienia z dyrekcją. Na początku były prowadzone rozmowy z Panią Dyrektor, że jeśli 

będą środki z PFRON, to dla Domu Dziecka będzie przekazany 9-osobowy BUS. Wtedy  

Środowiskowy Dom Samopomocy dostałby nowy samochód, a Dom Dziecka otrzymałby 

samochód 3-letni. Po konsultacjach z Panią Dyrektor okazało się, że ona chce trochę mniejszy 

samochód i teraz zapytania ofertowe są już w realizacji. Tydzień temu, Pani Dyrektor 

opowiadała o specyfikacji samochodu, który wybrała na około 120 tys. zł. Przeznaczone na 

ten cel było 190 tys. zł, z czego teraz 20 tys. zł przeznacza się na naprawę awarii, a pozostała 

kwota będzie wprowadzona na Dom Dziecka w Falbogach, m.in. na dostosowanie kuchni, 

aby placówka przeszła z instytucji w prawdziwy Dom Dziecka. Stwierdziła, że domy dziecka 

są jej priorytetem i będzie pilnowała, żeby ich pieniądze trafiły do domów dziecka. Zakup 

samochodu trwał długo, ale dzięki temu Środowiskowy Dom Samopomocy również będzie 

miał nowy samochód, a ich 3-letnti BUS zostanie przekazany do DPS-u w Mieni. 

Radny Krzysztof Laskowski w odniesieniu do kwestii drona powiedział, iż rozumie, 

że dron byłby do dyspozycji jakiejś służby zajmującej się sprawami bezpieczeństwa i nie 

byłby własnością Starostwa, ale nie będzie zajmował się kolejnością działań, co należy zrobić 

najpierw, zakupić dron czy przeszkolić ludzi. Natomiast w sprawie magazynu, gdzie chodzi o 

bezpieczeństwo, nie można odpuszczać tego tematu. Powiat stać na zrobienie dokumentacji 

magazynu, natomiast w przypadku budowy magazynu nie można rezygnować z pieniędzy 

rządowych i trzeba się odwoływać od decyzji Komisji do Wojewody, od Wojewody do 

Ministra, od Ministra do Premiera. 

Starosta poparł wypowiedź Radnego Krzysztofa Laskowskiego, ale nie ma 

możliwości odwołania się, więc albo Powiat sam ją zrobi z pieniędzy podatników albo jej nie 

zrobi i w przyszłym roku nie zacznie budować magazynu.  

Radny Witold Kikolski powiedział, że porównał projekty uchwał otrzymane w mailu 

oraz na dzisiejszej sesji. Zmiany są dwie, jedna to dokumentacja magazynu, na którą jest 

przeznacza się 159 tys. zł, ale w objaśnieniach do zmian w budżecie nie ma informacji, skąd 

te środki będą przesunięte. Zmieniły się wydatki majątkowe z wydatkami bieżącymi, łączna 

kwota wydatków budżetu nie zmieniła się, ale jest różnica między wydatkami bieżącymi i 

majątkowymi o 139 tys. zł. Biorąc pod uwagę, że zmiana w Domu Dziecka w Falbogach 

dotyczy 20 tys. zł to 110 tys. zł wynosi zmiana w majątkowych i bieżących. W pierwszym 

projekcie uchwał nie było zmiany 159 tys. zł ani 20 tys. zł.  

Pani Beata Gańko, Skarbnik Powiatu wyjaśniła, że środki zostały przesunięte z 

obsługi długu publicznego, gdzie było zabezpieczone około 380 tys. zł, ale ta kwota nie 

zostanie wykorzystana. Wydatki majątkowe zwiększane są o 679 tys. zł, w dziale dotyczącym 

obrony cywilnej, zwiększane są wydatki z tytułu dotacji dla PSP. Po stronie wydatków 

majątkowych jest zmniejszenie o 20 tys. zł z zakupu samochodu dla Domu Dziecka w 



Falbogach. Pozostałe zmiany dotyczą wydatków bieżących, czyli obsługa długu zmniejsza się 

o 159 tys. zł i zwiększają się wydatki bieżące o kwotę 20 tys. zł na zakup usług remontowych. 

W piątek został wysłany materiał, w którym nie było 2 zmian, czyli środków przeznaczonych 

na dokumentację w wysokości 159 tys. zł i 20 tys. zł z przeznaczeniem na usługi remontowe 

w Domu Dziecka w Falbogach. Wnioski dotyczące tych zmian wpłynęły dzisiaj rano. 

Natomiast w dniu dzisiejszym w wersji papierowej zostały przekazane Radnym projekty, w 

których nie ma również zmiany nazwy zadania, zgodnie z wnioskiem KPPSP, nie powoduje 

ona skutków finansowych. Proponowane zmiany nie powodują zwiększenia deficytu.  

Radny Piotr Ładno w odniesieniu do wypowiedzi Radnego Grzegorza 

Wyszogrodzkiego na temat zakupu samochodu dla Domu Dziecka w Falbogach i zarzutu do 

Zarządu Powiatu, że procedura długo trwa, stwierdził, że Pani Wicestarosta odniosła się już 

do tego. Dodał, że Zarząd chciał dać swobodę działania Pani dyrektor, żeby wybrała 

odpowiedni samochód. Chciałby, żeby jedynym problemem w Domu Dziecka była wygoda 

ostatniego rzędu siedzeń w samochodzie. Radny jest członkiem Komisji, więc zna placówkę, 

ale osoby, które tam nie były, mogłyby przerazić się placem zabaw z lat 70-tych, na którym 

urządzenia są zardzewiałe, zagrażające bezpieczeństwu dzieci. To są problemy i wyzwania. 

Nowy Zarząd funkcjonuje od ponad roku, co nie jest długim okresem. Poprzednie Zarządy do 

tej pory nie kupiły samochodu, który przecież nie stał się stary w ciągu tego roku. Nowy 

samochód będzie zakupiony i będzie posiadał gwarancję, a jego cena, 190 tys. zł lub 140 tys. 

zł nie jest dzisiaj wiodącym problemem, który stoi przed Radą i Zarządem Powiatu. 

Następnie odniósł się do kwestii magazynu i drona. Stwierdził, że wie ile czasu trwają 

procedury uzyskania przeszkolenia dla operatorów dronów, bo pracując w Wodach Polskich 

wysyłał pracowników na takie kursy. To nie jest długotrwały kurs i nie zdarzyło się, żeby 

ktoś ukończył go z negatywnym wynikiem. Jeżeli w chwili składania wniosku, wymogi nie 

zawierały warunku posiadania przeszkolonego operatora, to nie jest powód, żeby odrzucić 

zakup drona, a jak słychać, w niektórych samorządach są już ogłoszone postępowania na taki 

zakup. Liczy w tej kwestii na współpracę, szczególnie, że w Radzie Powiatu jest Pani 

Kierownik Delegatury MUW. Warto rozmawiać, bo za wschodnią granicą kraju jest wojna, 

natomiast w tym momencie jest szukanie na siłę argumentów o możliwych szczątkach 

żołnierzy, nie mając dowodów oraz argumentów o braku przeszkolonego operatora. 

Stwierdził, że procedury powinny być uproszczone. 

Radny Grzegorz Wyszogrodzki powiedział, że dla niego 9 miesięcy na zakup 

samochodu to szmat czasu, ale rozumie, że mogą być różnice w ocenie sprawności działania. 

Wielokrotnie był w Domu Dziecka w Falbogach i choć ostatnio nie oglądał placu zabaw, co 

sobie zarzuca, to jednak ma pełne przekonanie, że patrząc na ważność wydatków 

realizowanych w budżecie przez obecny Zarząd, bez żadnego problemu znalazłby wiele 

takich, które w jego odczuciu są błahe i niepoważne. Nie chce robić przepychanek na sesji, bo 

to nie służy powadze wszystkich, natomiast nie zgadza się z zarzutami przedstawionymi przez 

Członka Zarządu Piotra Ładno i jest gotów podyskutować z nim w cztery oczy.  

Innych głosów nie było. 

Rada Powiatu Mińskiego, w obecności 27 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę 

Nr XIV/143/25 zmieniającą uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Powiatu Mińskiego na lata 2025 – 2030 liczbą 24 głosów, przy braku głosów 

przeciwnych i 3 głosach wstrzymujących się – wyniki głosowania pkt 6. 

  

Ad. 7 (czas transmisji obrad 01:34:55) 

 

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 

uchwały budżetowej Powiatu Mińskiego na 2025 r. 

Radni nie zgłosili pytań.  



Rada Powiatu Mińskiego, w obecności 25 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę 

Nr XIV/144/25 zmieniającą uchwałę w sprawie uchwały budżetowej Powiatu Mińskiego 

na 2025 r.  – wyniki głosowania pkt 7. 

 

Ad. 8 (czas transmisji obrad 01:36:03) 

 

 Przewodniczący poinformował, że w okresie między sesjami nie było interpelacji i 

zapytań.   

 

Ad. 9 (czas transmisji obrad 01:36:30) 

  

Radny Krzysztof Laskowski wypowiedział się na temat skrzyżowania drogi 

wojewódzkiej nr 637 z drogą krajową nr 50 w gminie Stanisławów. Choć to nie należy do 

jurysdykcji Powiatu, ale dotyczy jego mieszkańców. Na drodze nr 50 jest bardzo duży ruch i 

trudno włączyć się z drogi nr 637. Ta sprawa istnieje od 20 lat. Wcześniej były pieniądze i 

gotowy projekt, ale nie były uregulowane stosunki własnościowe i zanim zostały one 

załatwione, to okazało się, że zmieniły się koncepcje, a później nie było pieniędzy. 

Poinformował, że napisał petycję w tej sprawie do Krajowej Dyrekcji Dróg Krajowych i 

Autostrad. Wie, że również Urząd Gminy Stanisławów dzwonił w tej sprawie i chce też 

skoordynować sprawę w Urzędzie Gminy Dobre, bo ludzie czekają na rozwiązanie. Zwrócił 

się z prośbą, aby władze Powiatu również jednoznacznie wypowiedziały się na ten temat. 

Radny Witold Kikolski zwrócił się z prośbą do Zarządu Powiatu i Starosty w sprawie 

końcówki ul. Asfaltowej w Sulejówku, należącej do Powiatu Otwockiego przy skrzyżowaniu 

z drogą krajową nr 2. Można zastanowić się również nad jej przejęciem. Poprosił o zwrócenie 

się do Starosty Otwockiego, żeby wystąpił do GDDKiA o zainstalowanie w sygnalizacji 

świetlnej zielonej strzałki do skrętu w prawo. Wyjaśnił, że przy skrzyżowaniu jest Lidl i 

wszyscy kierowcy nie czekają na zmianę świateł, tylko jeżdżą przez parking Lidla, skracając 

sobie drogę, ale to stwarza zagrożenie dla wszystkich kupujących.  

Radny Jerzy Gryz powiedział, że zmieniła się mapa własności i Rondo Solidarności 

w Mińsku Mazowiecki przeszło pod zarząd Miasta Mińsk Mazowiecki. Wczoraj rondo 

zostało wykoszone i zrobiono nowe nasadzenia. Na roboczo były rozmowy z urzędnikami 

Starostwa Powiatowego i prośba, żeby żadne służby zewnętrzne nie robiły tam porządku i nie 

skosiły posadzonych wczoraj hiacyntów. Ponownie zwrócił się z wnioskiem o 

przeanalizowanie organizacji ruchu na ulicy Budowlanej, głównie między rondem 

Solidarności a rondem Dziąga, ponieważ są tam bardzo duże korki, a Miasto przygotowuje 

się do remontu mostu Himilsbacha i zostaną dwie nitki komunikacyjne łącznie z ulicą 

Warszawską. Warto usprawnić tam ruch poprzez dodatkowe zatoczki dla rodziców, którzy 

podwożą dzieci do szkół i zrobienie przejścia w taki sposób, aby samochody nie 

zatrzymywały się co 20 m. Zaapelował o ponowne przeanalizowanie organizacji ruchu na 

ulicy Budowlanej. 

Radna Alicja Cichoń powiedziała, że jakiś czas temu organizowała spotkanie w 

sprawie poprawy ruchu na ulicy Budowalnej, w którym uczestniczyli przedstawiciele służb 

drogowych, przedstawiciel policji, dyrektorzy okolicznych placówek. Temat wymaga analizy 

i ma nadzieję, że Zarząd Powiatu i Zarząd Dróg Powiatowych w porozumieniu z Miastem i 

służbami miejskimi będzie go kontynuować. Następnie powiedziała, że za chwilę odpowie 

Radnemu Krzysztofowi Laskowskiemu, bo sprawa jest daleko posunięta i ma już wiedzę na 

ten temat razem z radnym Leonardem Zdanowiczem.   

Przewodniczący powiedział, że poprosił o przekazanie wszystkim tych informacji, 

jeśli są one jawne. 



Radna Alicja Cichoń powiedziała, że rozwiązania dotyczące drogi, dwóch rond, 

oświetlenia, przejść dla pieszych, dróg serwisowych i chodników są w toku. Dla uzyskania 

pełnych informacji Zarząd powinien wystąpić do Krajowej Dyrekcji Dróg Krajowych i 

Autostrad jako zarządcy drogi.  

Radny Krzysztof Laskowski podziękował za informacje. Dodał, że poruszył tą 

sprawę w odpowiedzi na monity mieszkańców, którzy zwracali się z tym do niego. 

Radny Leonard Zdanowicz poinformował, że 2 tygodnie temu osobiście rozmawiał z 

Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych i Autostrad i z Urzędem Marszałkowskim na temat dróg 

nr 50 i 637. Temat jest na etapie uzgodnień.  

Przewodniczący przypomniał, że 15 października odbędzie się pierwsza, historyczna 

sesja Młodzieżowej Rady Powiatu Mińskiego i zaprosił wszystkich na obrady. Zapowiedział, 

że kolejna sesja Rady Powiatu Mińskiego planowana jest na 4 lub 5 listopada br. Kolejny 

ważny termin to szkolenie z systemu e-sesja, za pomocą którego będą przesyłane Radnym 

materiały i będzie przeprowadzane głosowanie. Na szkolenie były wyznaczone dwa terminu 

27 i 31 października, z których został wybrany termin 27 października o godz. 15.00. 

Szkolenie będzie prowadzone zarówno stacjonarnie, jak i w formule on-line. 

Innych głosów nie było.  

 

Ad. 10 (czas transmisji obrad 01:50:52) 

 

Wobec wyczerpania porządku obrad, pan Piotr Pustoła zamknął XIV sesję Rady 

Powiatu.  
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